

Tisková zpráva:

Cena vody na Chrudimsku pro rok 2025

Stejně jako v loňském roce se žádný dramatický cenový nárůst v řádu desítek procent u vodného ani stočného na Chrudimsku konat nebude. Pro rok 2025 se cena za metr krychlový kvalitní a bezpečné pitné vody změní pouze v řádu jednotek korun. A to i přes skutečnost, že se daří zásadně navyšovat prostředky putující na obnovu infrastruktury. Dosažení tohoto příznivého výsledku bylo společným cílem vlastníka a provozovatele vodohospodářské infrastruktury.

„Se zástupci provozovatele se nám podařilo vyjednat celkový růst ceny vodného a stočného pro rok 2025 o cca 3,2 % v jednosložkovém (celkovém) vyjádření, což je pod inflací roku 2024.

Také pro rok 2025 byla zachována dvousložková forma ceny pro vodné a stočné a navýšení cen se tak rozloží mezi pevnou a pohyblivou složku takto:

„Tam, kde je instalován nejběžnější typ domovního vodoměru s průtokem do 2,5 m³ za hodinu byla pevná složka vodného zachována ve stávající výši, a to 952,-Kč za rok. U stočného byla nově stanovena ve výši 1 025,92 Kč/rok. Pevná složka stočného tak vzroste ročně o 73,92 Kč za odběrné místo tj. 0,20 Kč/den, vše včetně DPH 12 %. Cena pohyblivé složky za pitnou vodu se pro odběratele mění o 4,3 %, což činí 2,42 Kč/m³, v případě stočného je to o 2,2 %, což představuje částku 1,26 Kč/m³, tyto ceny jsou opět uvedeny včetně DPH. U čtyřčlenné rodiny žijící v rodinném domku se jedná o necelých 38 Kč měsíčně navíc. To považujeme u takto významné služby pro občany stále za přijatelné navýšení.“ uvádí předseda představenstva společnosti Vodovody a kanalizace Chrudim František Pilný.

„Vyjednávání o výši vodného a stočného pro rok 2025 mezi společnostmi VAK Chrudim a VS Chrudim byla oboustranně odpovědná a korektní. V úvahu bylo nutné vzít řadu skutečností, které do cenotvorby vstupují. Meziročně sice došlo k mírnému poklesu cen energií (neregulovaná pohyblivá složka), v ostatních položkách však spíše pokračoval trend cenového nárůstu. Pro roku 2025 došlo k mimořádnému navýšení ceny surové vody od podniku Povodí Labe, a to o více než 17 %. Dojde také k navýšení mzdových prostředků, udržení profesně zdatných zaměstnanců je pro kvalitní provozování infrastruktury zásadní. Náklady na chemikálie používané při čištění vody surové i odpadní stále rostou. Současně se však soustředíme i na optimalizaci procesů při výrobě a čištění s cílem dosáhnout výraznějších energetických úspor či úspor právě na chemikáliích. V příštím roce se zaměříme na zvýšené využití obnovitelných zdrojů elektrické energie.“ vysvětluje předseda představenstva Vodárenské společnosti Chrudim Roman Pešek.

„Do jednání o ceně vody jsme i v letošním roce vstupovali s cílem udržet přijatelnou cenu pro spotřebitele a zároveň dosáhnout zvýšení nájemného za vodárenskou infrastrukturu. Hledali jsme cestu, jak navýšit prostředky na obnovu vodárenské infrastruktury, kterou obě společnosti považují za klíčovou. Navíc se jedná o zákonné povinnosti vlastníka vodárenské infrastruktury.“ říká předseda představenstva společnosti VAK Chrudim František Pilný.